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Vir podatkov v gradivu je mesečno poročilo osmih bank, izbranih po kriteriju bilančne 
vsote, o realiziranih aktivnih obrestnih merah za nova posojila. Poročanje je  pri  
potrošniških posojilih omejeno po kriterijih zneska posameznega posojila in/ali po številu 
pogodb, o katerih se poroča. Ostale vrste posojil so zajete v celoti.  

Skupna obrestna mera je izražena v odstotku na letni ravni in je sestavljena iz nominalne 
obrestne mere (pri tolarskih posojilih lahko iz tolarske ali devizne revalorizacijske 
klavzule in pribitka nanje), referenčne obrestne mere in subvencije.  

Podatki so na voljo od januarja 2003. 

Za tuja posojila je vir podatkov poročanje o kreditnih poslih s tujino. 

                                                                      * 

V gradivu smo obrestne mere razčlenili po naslednjih kriterijih:  

 Brez referenčnih om Z referenčno om 

Tolarska Fiksna 
tolarska 

Variabilna 
tolarska brez 
referenčne 

Variabilna tolarska z domačimi 
referenčnimi om (NLB IOM, NLB 

PRIME, REFTOM, SIOM, SITIBOR3M, 
TBZ BS 60) 

Variabilna tolarska om s TOM 

Z devizno 
klavzulo 

Om z devizno klavzulo brez 
referenčne 

Om z devizno klavzulo in tujo referenčno 
om 

Devizna Devizna om brez referenčne Devizna om s tujo referenčno om 

 
 

 

Gradivo pripravil: Matjaž Noč 



Obrestne mere novih posojil 

Načini obrestovanja in valuta: Devizna posojila so v povprečju zadnjih 12 mesecev znašala 77% 
(oktobra 91%) novoodobrenih posojil za investicije, 77% (76%) vseh novoodobrenih dolgoročnih 
posojil za obratna sredstva, 35% (44%) vseh novoodobrenih kratkoročnih posojil za obratna sredstva 
in 36% (43%) novoodobrenih stanovanjskih posojil. Delež deviznih posojil je bistveno manjši pri 
kratkoročnih potrošniških posojilih (okoli 5%) in dolgoročnih potrošniških posojilih (nekaj nad 20%). 
Delež posojil z devizno klavzulo še naprej postopoma narašča in je znašal v povprečju 12 mesecev 
38%, (oktobra 39%) pri stanovanjskih posojilih,  pri potrošniških posojilih 12% (13%), pri posojilih za 
obratna sredstva 0,9% (0,5%) in posojilih za investicije 2,5% (1,1%).     

Delež posojil s fiksno tolarsko obrestno mero še naprej narašča, a ne tako močno kot v prvem polletju. 
Pri stanovanjskih posojilih je ta delež znašal v povprečju zadnjih 12 mesecev 3,8%, oktobra pa 5,2%, 
pri potrošniških posojilih 33,8% oziroma 39,3%, pri posojilih za obratna sredstva 36,8% oziroma 37,9% 
in pri posojilih za investicije 2,7% oziroma 5,6%. Je pa ta delež v veliki meri povezan z ročnostjo 
posojil, saj je pri kratkoročnih delež posojil s fiksno obrestno mero bistveno večji kot pri dolgoročnih.    

Obseg novih posojil: Julija se je hitra rast novoodobrenih stanovanjskih posojil, ki se je pričela marca 
zaustavila. V obdobju od aprila do junija so povprečna novoodobrena stanovanjska posojila znašala 
10,5 mrd SIT mesečno, od julija do oktobra pa okoli 9 mrd SIT mesečno. Z junijem se je namreč 
končalo enoletno obdobje, v katerem so varčevalci NSVS iz leta 1999 na podlagi nje lahko najeli 
stanovanjska posojila. Obseg novonajetih potrošniških posojil se je po sezonskem znižanju julija in 
avgusta, ko je znašal v povprečju meseca 5,6 mrd SIT, povečal na okoli 6,0 mrd SIT septembra in 
oktobra. Prav tako zaradi sezonskih dejavnikov so se povečala tudi posojila za obratna sredstva, ki so 
julija in avgusta v povprečju znašala 88,9 mrd SIT mesečno, septembra in oktobra pa 96,4 mrd SIT. 
Obseg novoodobrenih posojil za investicije ostaja od sredine leta dokaj stabilen.   

Višina obrestnih mer: Oktobra so se pri stanovanjskih posojilih devizne obrestne mere zmanjšale za 
0,1 odstotne točke na 4,3%, tiste vezane na euribor pa so se povečale za 0,1 odstotne točke na 4,8%. 
Fiksna tolarska obrestna mera je padla s 5,0% septembra na 4,2% oktobra. Delež teh posojil je 
relativno skromen (5%). Pri kratkoročnih potrošniških posojilih se je najbolj pogosta fiksna tolarska 
obrestna mera po septembrskem velikem porastu (0,7 odstotne točke), oktobra zopet vrnila na raven 
iz predhodnih mesecev (6,4%). Fiksna tolarska obrestna mera pri dolgoročnih potrošniških posojilih se 
še naprej zmanjšuje in je septembra znašala 7,3%, oktobra pa 6,9%. Fiksna tolarska obrestna mera 
kratkoročnih posojil za obratna sredstva se je za razliko od stanovanjskih in potrošniških posojil 
povečala in sicer s 5,5% na 5,7%. Variabilna devizna obrestna mera in obrestna mera vezana na 
euribor za posojila za investicije ostajajo na povprečju predhodnih mesecev, okoli 3,3%. Pri vseh 
vrstah posojil so se skladno s povečanjem TOM tudi povečale obrestne mere vezane na TOM, tako da 
je pribitek nad TOM ostal bolj ali manj nespremenjen.  

Velika medmesečna nihanja doseženih obrestnih mer posojil podjetij iz tujine so zaradi nizkega 
števila novih pogodb in heterogenosti skupine podjetij in DFO pričakovana – v povprečju so avgusta 
znašale 3,5%, septembra 2,6% in oktobra 3,6%. Zadolževanje podjetij iz tujine je v zadnjih mesecih  
pretežno v EUR – septembra 93%, oktobra pa v celoti. Povprečna ponderirana obrestna mera za 
posojila bank iz tujine je znašala septembra 2,3%, oktobra pa 2,5%. 
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* Podatki za evro območje se nanašajo na posojila sklenjena po variabilni obrestni meri (ne glede na ročnost 
posojila) in posojila, katerih obrestna mera je fiksirana največ za 1 leto. Podatki za Slovenijo so prirejeni po 
metodologiji ECB. 
Vir: Finančna statistika BS 
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1. STANOVANJSKA POSOJILA 

1.a. Načini obrestovanja 

1.b. Obrestne mere 



 

Variabilna tolarska obrestna mera s TOM
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2. POTROŠNIŠKA POSOJILA 

2.a. Načini obrestovanja 
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2.b. Obrestne mere 
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Variabilna tolarska om s TOM
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III. PODJETJA  
 

3. POSOJILA ZA OBRATNA SREDSTVA 
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3.c. Obrestna mera glede na boniteto komitenta 
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4. POSOJILA ZA INVESTICIJE 
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5. POSOJILA IZ TUJINE 

Podatki za zadnji mesec o sklenjenih posojilnih pogodbah v tujini so še nepopolni in se lahko še precej spremenijo. 
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